Herencia

Clase base (raíz, superclase)

class Par{

protected int a, b;


public Par(int x,int y){ a=x; b=y; }

public Par(){ a=b=0; } public Par(Par x){ a=x.a; b=x.b; }

public int primero(){ return a; } public int segundo(){ return b; }

public boolean equals(Par x){ return a==x.a && b==x.b; }

public String toString(){ return "("+a+","+b+")"; }

public void primero(int x){ a=x; } public void segundo(int x){ b=x; }

public void asignar(Par x){ this.a=x.a; this.b=y.b; }

}
Clase extendida (derivada o que hereda)

class Terna extends Par{

//componentes que se agregan

protected int c;


public Terna(int x,int y,int z){ super(x,y); c=z; }

public Terna(){ super(); c=0; }

public Terna(Terna x){ super(x); c=x.c; }

public int tercero(){ return c; } public void tercero(int x){ c=x; }

public void asignar(Terna x){super.asignar(x); c=x.c;}

//componentes que se redefinen

public boolean equals(Terna x){return super.equals(x)&& c==x.c;}

public String toString(){ return "("+a+","+b+","+c+")"; }

}
Uso de clase extendida

Terna a=new Terna(S.azar(1,100),S.azar(1,100),S.azar(1,100)), b=new Terna(a);

b.segundo(S.azar(1,100));
//método heredado

b.tercero(S.azar(1,100));

System.out.println( b.toString() );

Polimorfismo (Enlace dinámico)

int a=S.azar(1,100), b=S.azar(1,100);

Par p = S.azar(1,2)==1 ? new Par(a,b) : new Terna(a,b,S.azar(1,100));

System.out.println(p.toString()); //de Par/Terna según clase de objeto
Clase abstracta

abstract class Par{

protected int a, b;

public Par(int x,int y){ a=x; b=y; }

public int primero(){ return a; }  public int segundo(){ return b; }

public void primero(int x){ a=x; } public void segundo(int x){ b=x; }

abstract public String toString();
}
class Fraccion extends Par{

public Fraccion(int x,int y){ super(x,y); }

public Fraccion suma(Fraccion x){ return new Fraccion(a*x.b+b*x.a,b*x.b);}

public String toString(){ return a+"/"+b; }

}

Interface (clase abstracta sin datos y sólo con métodos abstractos)

interface Funcion{ public double valor(double x); }
class Seno implements Funcion{public double valor(double x){ return Math.sin(x); }}

class Programa{static public void main(String[]args){

  System.out.println(new Seno().valor(Math.PI));}}

Interfaces con el Usuario

Jerarquía de Herencia
     Button (addActionListener, getLabel, setLabel)

     Canvas

 Component
( Container (add,setLayout) ( Window (show) ( Frame (setTitle)

 (paint, setSize)

       
                  Panel  



     Label (getText, setText)

 

     TextComponent (getText,setText) ( TextField (addActionListener)

Graphics (drawLine, drawRect, fillRect, drawOval, fillOval, setColor, drawString)

Color

GridLayout

EventObject ( AWTEvent ( ActionEvent 

Nota. La clase Object es la clase raíz de la jerarquía (la madre de todas las clases).

Problema. Programa que saluda

import java.awt.*; import java.awt.event.*;

class Hola{ 

static public void main(String[]args){new F().show();}}
class F extends Frame{
private TextField t = new TextField();

private Label     l = new Label();

private Button    b = new Button(“quit”);

public F(){

  setSize(200,4*50); setLayout(new GridLayout(4,1));
  add(new Label(“nombre?”)); add(t); add(l); add(b);

  t.addActionListener(new Escuchador1());

  b.addActionListener(new Escuchador2());
}

class Escuchador1 implements ActionListener{

public void actionPerformed(ActionEvent x){

  l.setText("hola " + t.getText());

}

}

class Escuchador2 implements ActionListener{

public void actionPerformed(ActionEvent x){System.exit(0);}
}

}
Solución 2.

import java.awt.*; import java.awt.event.*;

class Hola extends Frame implements ActionListener{ 

static public void main(String[]args){new Hola().show();}

private TextField t = new TextField();

private Label     l = new Label();

private Button    b = new Button(“quit”);

public Hola(){

  setSize(200,200); setLayout(new GridLayout(4,1));
  add(new Label(“nombre?”)); add(t); add(l); add(b);

  t.addActionListener(this); b.addActionListener(this);
}

public void actionPerformed(ActionEvent x){

  if(x.getSource()== t) l.setText("hola " + t.getText());

  if(x.getSource()== b) System.exit(0);

}

}

Arreglos

Creación: T[]nombre = new T[N];
T: clase o tipo (se inicializan con null o cero/false) 

N: expresión entera >= 0 (si <0, excepción)

Inicialización: T[]nombre ={valor0, ..., valorn-1}; ¿Tamaño? nombre.length

Indexación (acceso a un elemento): nombre[índice]  con 0 ( índice < nombre.length

Arreglos de 2 o más dimensiones (tablas): 

creación: T[][]nombre = new T[filas][columnas];
inicialización: T[][]nombre = {{valores primera fila}, ..., {valores última fila}};
indexación: nombre[i][j] con 0 ( i < nombre.length y 0 ( j < nombre[i].length

ejemplo: 

int[][]a  = {{1,2,3,4},{1,2,3}, {1,2},{1}};

for(int i=0; i<a.length; ++i){

  for(int j=0; j<a[i].length; ++j)

    System.out.print( a[i][j] + “\t“);

  System.out.println();

}
Arreglos de objetos

Button[]b = new Button[N];

setLayout(new GridLayout(1,N));

for(int i=0; i<N; ++i){

  b[i] = new Button(“”+i);

  add(b[i]); b[i].addActionListener(this);

}

Métodos

static public int indiceMayor(String[]x, int n){

  int im = 0;

  for(int i=1;i<n;++i) 

    if(x[i].compareTo(x[im])>0) im=i;

  return im;

}

static public void intercambiar(String[]x,int i,int j){

  String aux=x[i]; x[i]=x[j]; x[j]=aux;

]

static public void ordenar(String[]x,int n){

  if( n<2 ) return;

  intercambiar(x, indiceMayor(x,n), n-1);

  ordenar(x, n-1);

}

static public void main(String[]args){

  ordenar(args, args.length);

  for(int i=0;i<args.length;++i)

    System.out.print(args[i]+” “);

}
Búsqueda

static public int indice(String x,String[]y,int n){

  for(int i=0; i<n; ++i)

    if( y[i].equals(x) ) return i;

  return -1;

}
Problema. Graficar una lista  de números con gráficos de barras y torta.

import java.awt.*;

class Graficos{ static public void main(String[]args){

  double[]a = new double[args.length];

  for(int i=0; i<args.length; ++i)

    a[i] = S.toDouble(args[i]);

  new Histograma(a).show();

  new Torta(a).show();

}}

class Histograma extends Frame{

protected final int W,H,b=25; //b: alto barra superior

protected final double[]a;

public Histograma(double[]x){

  a = x;

  W = H = (a.length + 1)*b ;
//proporcional a No de barras

  setSize(W,H);

}

public void paint(Graphics x){

  int v=b, 



//coordenada vertical de barra

      alto=(H-v-1)/a.length;
//alto de barra

  for(int i=0; i<a.length; ++i){

    int ancho = (int)(a[i]/mayor(a,a.length)*W+0.5);

    x.drawRect(0, v, ancho, alto);

//dibujar barra

    x.drawString(""+a[i], 5, v+alto-5);
//texto de barra

    v += alto;

  }

}

static public double mayor(double[]x,int n){

  return n==1 ? x[0] : Math.max(x[n-1],mayor(x,n-1));

}

}
class Torta extends Frame{

protected final int W=300,H=W,b=25;//B: alto barra superior

protected double[]a;

public Torta(double[]x){ a=x; setSize(W,H);}

public void paint(Graphics x){

  int r=(W-b)/2, hc=b/2+r, vc=b+r;
//radio y coords centro

  x.drawOval(b/2, b, 2*r, 2*r);
//circulo

  x.drawLine(hc, vc, hc+r, vc);
//linea horizontal

  double angulo = 0;

  for(int i=0; i<a.length; ++i){

    angulo += a[i]/suma(a,a.length) * 2*Math.PI;

    x.drawLine(hc, vc, (int)(hc+r*Math.cos(angulo)),

                       (int)(vc-r*Math.sin(angulo)));

  }

}

static public double suma(double[]x,int n){

  return n==0 ? 0 : x[n-1] + suma(x,n-1);

}

}










